



网页游戏盛行 种地交友火爆 顶级账号上万 中级一二十元

“网络农民”卖账号收成不错

□本报记者 葛亮
□实习生 傅辰彦

核心提示

随着开心网、校内网等网页游戏的盛行，“农友”、“今天你偷了吗？”、“我可以种人参加了！”等成了网络流行语。27日，记者采访发现，相关的网络账号买卖也开始升温，有卖网络账号的，有卖顶级轿车的，价格不一，侧重点也各不相同，让众多网友眼花缭乱。



大受“80后”欢迎的虚拟农田。

网络“种地”很红火

家住省城的傅小姐是一名标准的“80后”，喜欢在开心网上的农田里做个小农民。此外她还是一名专业手机论坛的斑竹，每天忙得不亦乐乎。当记者问起平时怎么和从未谋面的网友联络时，她介绍了独家交友秘方——“种地”。

谈到开心网的“种地”游戏，傅小姐兴致勃勃，“我在开心网上级别属于中等吧，只有两个‘小号’（所谓‘小号’，是指除了实名注册的账号以外的注册账号，这些账号的特点是使用假名或惯用网名注册，主要作用是帮助自己的实名账号获得更多资产）。我特别喜欢这个游戏，没事就逛逛农场，偷点好东西。有时偷到很宝贝的东西，还会装饰到自己的房子里炫耀。”傅小姐说，通过这样的游戏结识了不少好友。记者在某网站的一项投票调查中发现，已有3700万注册用户的开心网上，最吸引人的特点中的“方便和好友交流”排在第一位。

网页游戏为何会如此风靡？山东大学计算机科学与技术学院徐延宁教授说，网页游戏以大多数人共有的攀比性和互动欲作为出发点，休闲性比较强，适合的年龄层要比技术性较高的网络游戏广泛得多。它机动性很大，网友可以想玩就玩，时间和地点的限制不大。网页游戏对机器配置的要求很低，它不需要安装，运行方式很简单。同时，网页游戏的制作成本很低，主要是靠游戏中的软性广告和廉价的游戏币赚钱，商业利益很大。徐教授预测，这种网页游戏还会红一段时间。

过度“勤劳”惹争议

随着网页游戏的风靡，不少人沉迷于做一个“高级农友”。“农友”中的学生族在上课或玩耍时会时不时地使用手机上网进行“劳作”。还有一些年轻白领在上班时间，不时登录开心网的网页管理自己的房子、车子，在一定程度上影响了工作。在一些公司中，老板为了防止白领忙着做“农友”而耽误工作，甚至出台惩罚措施，或将开心网设为禁访IP。

网络上关于该不该对网页游戏进行限制的争论越来越多。有网友认为，网页游戏是网络游戏的变种，所以它很容易使人沉迷于游戏，丧失学习积极性。还有一些网友认为，这种种地的游戏很无聊，与其忙活这种虚拟游戏，还不如真的去郊区参加“农家乐”的活动。

省城心理学专家阚平认为，城市中的上班族在心底深处都有一种向往“田园生活”的心态。在工作间隙或忙碌了一天，去“农场”里休息一下，也是很温馨的。但她也提醒，不能沉溺于这种游戏，因为“田园生活”说到底代表的是一种退缩、不想长大的状态，上班族还是应努力在工作上做出成绩。

私人账号买卖火

在网页游戏火爆的过程中，不少升到最高级别的农友产生了倦意，转身做起了账号买卖生意。

在一知名网购网站中，记者看到，除了一个描述为“全国唯一一个拥有18辆车开心网账号”

（普通的开心网账号只能拥有十辆车）的开心账号卖价高达8万元以外，很多顶级账号（指级别为45级，资产封顶的账号）的标价也上万，甚至上万。而一些中级账号（级别为25级左右，级别较高，种植的种子类别较多，且有很大的上升空间的账号），一般价格在十几元到三十几元不等，因其低廉的价格和百万资产的优势吸引了大批买家。在一家网店里，一个级别为30级的账号卖价为30元，一个月的成交量高达347件。

记者随即以买家的身份对其中的20个卖家做了一些调查。这20个卖家中，有17个卖家是专门卖开心网的相关虚拟产品。这20家卖家都有一个统一的特点——他们所卖的账号都是他们自己花费大量时间和精力所获得的，是他们的“小号”。现在出售的原因多是因为自己的本号级别很高了，不需要小号辅助，而管理小号所需要花费的时间和精力太多，他们觉得有一些不实用了。所以想卖掉这些账号赚一些钱。

考虑到账号中所涉及的好友隐私问题，大多数卖家都是先将自己的账号中的好友清空才进行买卖的。但也有极个别卖家表示可以保留一些高级别账号的好友名单，以便买家以后使用，但是买家也需要多付一部分的“好友费”。而“好友费”的价钱也从0.1元一位到1块钱一位不等。

齐鲁律师事务所的高强律师说，账号也是一种虚拟资产，买卖账号形成了一种合同关系，在网络交易过程中也需提高警惕。

	开心网kaixin001高人气账号，房+车+身价+吸人+非礼+吸乐无穷	一口价 5000.00
	卖家：每一天都是新的练习 和我联系	
	开心网001 顶级账号6辆77+4辆威航 3座威廉古堡朋友买卖215W	一口价 2500.00
	卖家：jeremyzhl 和我联系	
	开心网kaixin001账号，可以养熊猫了	一口价 2000.00
	卖家：cathy7493 给我留言	

“高级农友”开始网上叫卖自己的“资产”。

协和学院杯
创新新闻大赛
齐鲁晚报 山东协和职业技术学院联合主办
生活日报 电话：0531-82795666 88795777
读者评报专线96706

第4届 齐鲁夏日清凉购房节

「暨第三届齐鲁滨海楼盘节」

即将盛大启幕

服务百姓置业，引导投资理念
夏日购房狂潮席卷而来
全面的信息、优质的楼盘
引爆夏日购房沸点
将清凉购房进行到底！

- 主办：齐鲁晚报
- 承办：齐鲁广告调查有限公司
- 时间：2009年8月1日—2日
- 地点：山东大厦金色大厅
- 咨询：0531-85196176/6382/6030